



Oder mladih Sevnica se je predstavil z igro Scapinove zvižčaje

## »Eden drugmu ogenj dajmo«

S tem motom so se pričeli II. Linhartovi dnevi — dnevi slovenskih gledaliških skupin. Ti dnevi od 18. — 20. maja 1989 v Grosupljem so hkrati tudi spomin na čase pred 200 leti, ko je radoživ prijatelj-ska družba ljubljanskih izobražencev postavila v Stanovskem gledališču z Linhartovo Županovo Micko temelje slovenskemu posvetnemu gledališču.

Na zaključnem srečanju se je zbralo 11 nepoklicnih gledaliških skupin — pionirska gledališka skupina iz Smartnega ob Paki, Lutkovna skupina DPD Svoboda Ljubljana — Bežigrad, Gledališka skupina KD »Svoboda« Grosuplje, Gledališče Abaddon Ljubljana, Oder mladih Sevnica, Oder treh herojev Pirniče, Kulturno društvo »Student« Maribor, Loški oder Škofja Loka, Gledališka skupina KD »Stefan Kovač« Murska Sobota, Srednja šola za družboslovje in splošno kulturo Ljubljana in gostje iz tujine Teatr Belfer, Tychy, Poljska.

Pred otvoritveno predstavo je gledališničkom spregovoril Vladimir Kocjančič, ugledni strokovnjak s področja gledališke umetnosti:

»Ko bomo gledali predstave II. Linhartovega srečanja, bomo v njih videli tudi silovito ljubezen in radoživo veselje ljudi, ki se želijo izražati s pomočjo gledališča, videli bomo rezultate njihovih razmišljanj in njihova pustolovska popotovanja k no-

vim odkritjem, toda videli bomo tudi vse tisto neopazno in nevidno delo, ki za vsem tem stoji: videli bomo vse tiste ure klepetov in medsebojnih navdušenj, mnoge ure tistih skrivnostnih raziskovanj odrskega prostora, vse tiste scenografske celice, ki so neizbrisane obležale v koših, vse tiste note, ki so odlikovale nove melodije. Videli bomo tiste nevidne finančnike, ki po našem mnenju zmeraj preskopo odmerjajo denar, pa tudi tiste velike navihance, ki ga znajo vedno zmovali od nekega izbrskati, da se je mogoče pokazati občinstvu v sicer preprosti, a prazni obleki.«

In res je II. Linhartovo srečanje zajelo sapo in ogledali smo si lahko razigrano otroško prireditev, dramo absurda, pa altemativno predstavo, polno gledališkega iskanja, klasično narejeno predstavo in pretresljivo tragično gledališko igrano.

Predstavam so sledili strokovni pogovori, tako so imeli ti dnevi res delovni značaj.

Srečanje so popostrili tudi Muljavci. Predstavili so prizor iz Jurija Kozjaka — predstave na prostem. Gostoljubni kot znajo biti, so za gledališnike v petek zvečer pripravili prisrčno družabno srečanje.

Pred zadnjo predstavo so bila podeljena tudi letošnja priznanja — 13 zlatih Linhartovih značk. Linhartove listine pa so prejeli trije gledališki ustvarjalci, med katerimi je tudi naša Danica Kastelic iz Muljave.



Prizor iz igre »Jurij Kozjak«, katere odlomek so si udeleženci seminarja lahko ogledali v petek na družabnem srečanju na Muljavi.

Da je srečanje uspelo, se imamo zahvaliti mnogim posameznikom in skupinam, ki so poizkušali in s polno mero dobre volje prispevali na pomoč. Zveza kulturnih organizacij občine Grosuplje in Zveza kulturnih organizacij Slovenije se vsem iskreno zahvaljujeta. Med pokrovitelji, ki so spet znali prisluhniti, zapišimo:

— SRBIJA IN ALBANI: pregled srbske politike do Albancev od 1878—1914. leta  
— Hribar, T.: SLOVENSKA DRŽAVNOST  
— OMEJITEV JAVNE BESEDE  
— Rupel, D.: SLOVENSKI INTELEKTUALCI (Središčne teme knjige so: Kocbekov »Strah in pogum«, Vidmarjeva polemika z Ziberlom, Kardeljeva ideološka platforma z intelektualci, zapleti z Novo revijo, »Intelektuali v civilni družbi«, Mladina, Nova Revija)

## Knjižne novosti v splošnoizobraževalni knjižnici Grosuplje

### I. KNJIGE ZA IZOBRAŽEVANJE, SPOŠNO RAZGLEDANOST (strokovne knjige)

- Taylor, D.: VAŠ PES
- Taylor, D.: VAŠA MAČKA
- Puhar, A.: ALI SMO STARŠI RES ODPOVEDALI?
- Oblak, S.: MOJA ŠOLA RADIESTEZIJE IN BIOENERGIJE
- LOVČEV PRIROČNIK
- Ribičič, C.: SONČNE IN SENČNE STRANI FEDERACIJE
- ZBIRKA NALOG ZA PREIZKUS ZNANJA OB VPISU V PROGRAME SREDNJEGA IZOBRAŽEVANJA
- ZBOLEL SEM (Kako bolezen najbolje pozdraviti, ali kako z njo živeti?)
- Trstenjak, A.: SKOZI PRIZMO BESEDE (Priznani psiholog nam v knjigi podaja svoja razmišljanja o človeku in jeziku)
- Hauck, P.: KAKO STORIMO, KAR ŽELIMO
- ABC MASAŽE
- LISTNATE RASTLINE
- OSKRBA IN ZDRAVJE
- POMLAD V HIŠI
- LONČNICE
- ZAKON O RAČUNOVODSTVU
- Richards, H.: POPRAVILO IN VZDRŽEVANJE KOLES
- Michel, W.: BARVANJE, LAKIRANJE, ZAŠČITA LESA
- VODNIK PO LJUBLJANI

### II. KNJIGE ZA RAZVEDRILNO IN SPROSTITEV

- Zbirka Bestseller je oblikovana kot žepni roman in prinaša literaturo novejših, v svetu že uveljavljenih avtorjev. V zbirki so izšla naslednja dela:
  - Saul, J.: PEKLENSKI STROJ
  - Du Maurier, D.: SOKOLOV LET
  - Kaye, M. M.: SMRT V KAŠMIRU
  - Fraser, M.: RHANNA
  - Collins, J.: ROKOVSKA ZVEZDA
  - Rožanc, M.: INDIJANSKA ZIMA (Roman pripoveduje o življenju misijonarja Friderika Ireneja Barage.)
  - Pahor, B.: TA OCEAN STRAŠNO ODPRT (Dnevniški zapisi, ki se dotikajo predvsem intervjuja z Edvardom Kocbekom.)
  - Pibernik, F.: TEMNI ZALIV FRANCETA BALANTIČA (Biografski roman o Francetu Balantiču, ki je bil dolgo sporno ime slovenske književnosti.)

## Utrip II. Linhartovega srečanja

Zopet je napačil čas. Prišla je množica ljudi in mi ubogi, sami, toda trdno odločeni, smo zgrabili opeke v roke in gradili... Padal je dež na nasmejana lica, na množico ljudi, ki so prišli razdajati svoje telo in svojo energijo.

Veliko predstav, veliko občutkov, s katerimi želimo napolniti svet in izraziti sebe. Venomer išoč tisto izrazno sredstvo, ki ti je najbolj blizu in najbolj pri srcu, in to neobremenjeno.

Seveda vsi strimo za kvaliteto in kar najboljše izraznost. Pa vendar, ali je opravičljivo izrabiti šibkost človeške duše in si dovoliti kritiko, katere utemeljenost je vprašljiva? In z improvizacijo, kot počiti balonček, počiti igralčevo dušo.

Vsi vemo, kako smo sami v duši občutljivi, pa vendar se vedemo, kot bi bili popolnoma odtujeni ljudje (jasno: vsak ima sebe najrajši), ne pa ljudje, ki skušajo skupaj orati ledino v ilovnatu zemljo.

Vsi se trudimo in vsi delamo napake. Eni bolj... eni manj. — hvala bogu za tiste. Smo različni ljudje, v različnem okolju, vsi pa imamo podobne cilje.

»DAJMO TOREJ TEATER GOR POSTAVITI«  
Gorazd Kavšek

P. S.: NE DELAJMO DEJANJ, KI POTEM PORUŠIJO VSE NAŠE BESEDE!!!!  
IN V SOLZAH JE MOJ OBRAZ PRIČAKAL ČAS, KI JE REKEL: — KONEC!



## Prenovljeni prostori knjižnice v Višnji gori

Knjižnica v Višnji gori je ena od petih krajevnih knjižnic, za katere skrbi Splošnoizobraževalna knjižnica Grosuplje. Ker pa zaradi večnih finančnih težav osrednja knjižnica Grosuplje nima dovolj sredstev za vzdrževanje prostorov, nakup knjig in za stroške poslovanja šestih knjižnic, je uspešno delovanje krajevne knjižnice odvisno tudi od krajevne skupnosti, v kateri knjižnica deluje. Z veseljem lahko ugotovljamo, da imajo naši občani velik posluh za knjige in knjižničarstvo. Čeprav tudi v krajevnih skupnostih primanjkuje sredstev, skoraj vse pomagajo pri vzdrževanju in poslovanju knjižnice, ki jo imajo v svojem kraju.

Pozitiven odnos do knjige in knjižničarstva je tokrat ponovno pokazala krajevna skupnost Višnja gora, saj je s svojimi sredstvi prostor knjižnice temeljito prenovila. Za sodelovanje in pomoč se pri tej akciji še posebej zahvaljujemo predsedniku krajevne skupnosti Višnja gora, tov. Grozniku. Knjižnica v Višnji gori ima trenutno 2.000 knjig za otroke in odrasle. Zato vabimo vse prebivalce Višnje gore, da jo obiščejo ob petkih od 17. do 19. ure — prepričani smo, da bodo našli tudi knjigo po svojem okusu.

Knjige so v teh kriznih časih naše vedno zveste prijateljice. Ne samo, da nam pomagajo pozabiti vsakdanje težave in nas razvedrijo, ampak so tudi naše učiteljice, saj so tisočletja prenašale misli in dosežke pisateljev, brez katerih bi bili še vedno na primitivni stopnji razvoja. In tako je še danes — knjiga je eden najpomembnejših dejavnikov vseh oblik izobraževanja — od osnovnošolskega, do permanentnega izobraževanja in samoizobraževanja.

## Kviz tekmovanja klubov OZN v šolskem letu 1988/89



Center klubov OZN Slovenije je na svoji seji decembra 1988 sprejel sklep, da razpiše tekmovanje klubov OZN v novi obliki, kot jo je predlagal sekretariat centra klubov OZN.

Teme so bile le okvirne: temeljni podatki o OZN, njenih mednarodnih agencijah, zgodovini OZN, aktualnih mednarodnih dogodkih ter o človekovih pravicah pri nas in v svetu. Na razpis sta se prijavi tudi dve ekipi iz naše občine: OŠ Edo Turnher-Primož iz Višnje gore in SŠDKU Ivančna Gorica. Regijsko kviz tekmovanje je bilo 4. marca v Novem mestu, kjer sta naši ekipi zmagali.

Do polfinalnega kviz tekmovanja 7. aprila v Ljubljani, sta se obe naši ekipi temeljito pripravljali. Med osnovnimi šolami so se tekmovanju udeležile štiri zmagovalne ekipe z regijskih prvenstev. Učenci OŠ Edo Turnher-Primož iz Višnje gore so gladko opravili z svojimi temami. Družboslovci iz Ivančne Gorice pa so imeli težko delo. Tudi s pomočjo dodatnih vprašanj se ni dalo določiti zmagovalca, zato se je tekmovalna komisija odločila, da se finalnega kviz tekmovanja v Bohinju udeležita ekipi SŠDKU Ivančna Gorica in SŠ iz Kranjske. Zahvaliti se moramo obema občinskima centrom klubov OZN (Novo mesto in Lj.-Center), ki sta vzorno pripravila tekmovanje. Naši ekipi pa sta prejeli še dodatno nalogo — temo »Alpska Evropa« (skupnost Alpe-Adria).

Vsi smo nestrno pričakovali 22. april in Bohinj. Vedeli smo, da je ta del

Gorenjske že bil uspešen za naš pred dvema letoma, ko so učenci OŠ Edo Turnher-Primož postali slovenski prvaki finalnega kviz tekmovanja. V vsaki kategoriji so se tekmovanja udeležile tri ekipe. Tako osnovnošolci kot srednješolci so dokazali, da trenutno nimajo tekmeča v Sloveniji iz poznavanja teoretičnih znanj o OZN. Zasluzeno sta obe ekipi dobili v svojih skupinah naslov republiških prvakov. Sledila je podelitev nagrad — teden bivanja v Poletni šoli klubov OZN julija meseca v Fažani.

Za OŠ Edo Turnher-Primož iz Višnje gore so tekmovali osmošolci: **Rahela Bašar, Darja Omahen in Koščak Boštjan**. Njihov mentor je bil **Ivan Grandovec**.

Za ekipo SŠDKU iz Ivančne Gorice so tekmovali prekaljeni borci: **Nataša Konestabo, Miran Kovačič in Andrej Komac**. Njihov mentor je bila **Alenka Grgur**.

Ob tem uspehu naših klubov se moramo zahvaliti prekaljeni borci: **Rahela Bašar, Darja Omahen in Koščak Boštjan**. Njihov mentor je bil **Ivan Grandovec**. Za ekipo SŠDKU iz Ivančne Gorice so tekmovali prekaljeni borci: **Nataša Konestabo, Miran Kovačič in Andrej Komac**. Njihov mentor je bila **Alenka Grgur**. Ob tem uspehu naših klubov se moramo zahvaliti prekaljeni borci: **Rahela Bašar, Darja Omahen in Koščak Boštjan**. Njihov mentor je bil **Ivan Grandovec**. Za ekipo SŠDKU iz Ivančne Gorice so tekmovali prekaljeni borci: **Nataša Konestabo, Miran Kovačič in Andrej Komac**. Njihov mentor je bila **Alenka Grgur**.

IVAN GRANDOVEC

## OBČINSKO PRVENSTVO V »VELIKEM IN MALEM ATLETSKEM POKALU

# Atletika — kraljica športa

V soboto, 13. maja 1989 je aktiv učitelj telesne vzgoje občine Grosuplje skupaj z Zvezo telesnokulturnih organizacij Grosuplje izvedel občinsko prvenstvo v »velikem in malem atletskem pokalu« za pionirje in pionirke. Tekmovanje smo izvedli na stadionu ŽAK Ljubljana, ker v naši občini nimamo ustreznega atletskega objekta. Tekmovanja se je udeležilo vseh šest osnovnih šol iz naše občine. Nastopilo je 414 tekmovalcev in tekmovalk. Analiza rezultatov je pokazala, da so vse šole v primerjavi z lanskim letom izboljšale izkupiček osvojenih točk (rezultati se tokčujejo po atletskih tablicah), kar daje slutiti, da učitelji telesne vzgoje dajejo vedno večji poudarek kraljici športa.

Zanimive in napete boje si je ogledal tudi predsednik izvršnega sveta skupščine občine Marjan Ahlin skupaj z ravnatelji osnovnih šol, ki so bili enotnega mnenja, da je take prireditve potrebno še razvijati in ohranjati.

**Rezultati mali atletski pokal: — pionirji**  
300 m: 1. Škoda Jože — 44,50 (Dobrepolje), 2. Kastelic Aleš — 45,00 (Grosuplje), 3. Petrič Gregor — 46,50 (Grosuplje).  
daljina: 1. Sešel Janez — 509 (Grosuplje), 2. Škulj Robi — 482 (Grosuplje), 3. Novak Janez — 457 (Grosuplje).  
višina: 1. Kolenc Miha — 138 (Grosuplje), 2. Perpar Janez — 135 (Sentvid), 3. Sitar Boštjan — 125 (Šmarje).  
600 m: 1. Gnidovec Drago — 1.42,6 (Stična), 2. Križman Sandi — 1.45,1 (Grosuplje), 3. Ljubanovič Dražen — 1.46,6 (Grosuplje).  
žogica: 1. Fink Matjaž — 67,60 (Dobrepolje), 2. Prodanovič Igor — 60,94 (Stična), 3. Hrstanovič Edi — 59,28 (Šmarje).  
60 m: 1. Petrič Demetrij — 8,4 (Šmarje), 2. Zobec Andrej — 8,4 (Šmarje), 3. Vrhovc Levin — 8,4 (Grosuplje).

**Pionirke 300 m:** 1. Bregar Špela — 49,70 (Stična), 2. Struna Monika — 51,10

(Sentvid), 3. Mehle Simona — 51,20 (Grosuplje).  
daljina: 1. Ulaga Špela — 441 (Grosuplje), 2. Delič Nina — 414 (Grosuplje), 3. Smole Ana — 405 (Sentvid).  
višina: 1. Zavočnik Mateja — 140 (Šmarje), 2. Pušjar Špela — 130 (Stična), 3. Lesjak Irena — 130 (Grosuplje).  
600 m: 1. Suhi-Morvai Barbara — 1.52,4 (Grosuplje), 2. Berneker Barbara — 1.56,1 (Grosuplje), 3. Zrnc Romana — 1.59,5 (Dobrepolje).  
žogica: 1. Mustar Klavdija — 51,02 (Šmarje), 2. Hočvar Marija — 48,42 (Stična), 3. Sever Blanka — 47,22 (Stična).  
60 m: 1. Janežič Meta — 8,5 (Šmarje), 2. Novak Marijeta — 8,7 (Dobrepolje), 3. Erčulj Doroteja — 8,9 (Dobrepolje).  
vrstni red šol: 1. Grosuplje — 10205 točk, 2. Šmarje — 8425 točk, 3. Stična — 7965 točk.

**veliki atletski pokal**  
pionirji 60 m: 1. Pevec Toni — 7,7

(Stična), 2. Mazaj Uroš — 7,8 (Šmarje), 3. Puhovski Tomaž — 7,9 (Šmarje).  
300 m: 1. Jakopin Peter — 41,5 (Grosuplje), 2. Legan Boris — 42,6 (Grosuplje), 3. Pevec Edo — 42,9 (Stična).  
1000 m: 1. Omahen Andrej — 2.54,0 (Grosuplje), 2. Novak Jože — 2.54,3 (Stična), 3. Eferl Robi — 2.59,4 (Grosuplje).  
višina: 1. Žitnik Jan — 158 (Šmarje), 2. Glinšek Gregor — 150 (Šmarje), 3. Živkovič Klemen — 150 (Grosuplje).  
daljina: 1. Cingerle Matjaž — 548 (Grosuplje), 2. Lekše Bernard — 454 (Šmarje), 3. Lenarčič Franci — 507 (Grosuplje).  
žogica: 1. Aksentijević Miloš — 11,16 (Grosuplje), 2. Kastelic David — 10,90 (Stična), 3. Cimerman Darko — 10,89 (Grosuplje).  
krogla: 1. Puklavc Stanko — 69,56 (Grosuplje), 2. Čož Damjan — 68,06 (Višnja gora), 3. Godec Mitja — 67,94 (Dobrepolje).

**Štefeta 4 x 100:** 1. Šmarje — 50,4, 2. Grosuplje — 50,6, 3. Stična — 50,8.  
**pionirke 60 m:** 1. Ogrinc Klavdija — 8,3 (Grosuplje), 2. Kralj Alenka — 8,2 (Šmarje), 3. Bregar Petra — 8,5 (Šmarje).  
**300 m:** 1. Strajzer Maja — 47,2 (Grosuplje), 2. Resnik Saša — 48,2 (Sentvid), 3. Zavadnik Tatjana — 49,1 (Stična).  
**1000 m:** 1. Dolinšek Renata — 3.19,7 (Grosuplje), 2. Vrečar Petra — 3.20,0 (Šmarje), 3. Pečjak Darja — 3.20,2 (Šmarje).  
**višina:** 1. Blatnik Nataša — 130 (Šmarje), 2. Perigoj Mojca — 125 (Grosuplje), 3. Francec Andreja — 125 (Dobrepolje), 3. Sporar Tanja — 125 (Dobrepolje), 3. Polona — 125 (Sentvid).  
**daljina:** 1. Pucelj Darja — 433 (Sentvid), 2. Madjimurec Špela — 429 (Grosuplje), 3. Lunder Mateja — 400 (Dobrepolje).  
**krogla:** 1. Mehle Jana — 9,05 (Grosuplje), 2. Bratkovič Ardjana — 8,9 (Grosuplje), 3. Jagodic Nataša — 8,5 (Šmarje).  
**žogica:** 1. Šalika Nataša — 45,20 (Dobrepolje), 2. Rus Jana — 45,14 (Grosuplje), 3. Kovačič Simona — 41,18 (Grosuplje).  
**šafeta 4 x 100:** 1. Šmarje — 55,9, 2. Grosuplje — 56,9, 3. Stična — 57,4.  
**vrstni red šol:** 1. Grosuplje — 987 točk, 2. Šmarje — 9035 točk, 3. Stična — 7160 točk.

Andrej Cev